
Να λυθούν τώρα όλα τα προβλήματα με τις φοιτητικές εστίες! 

Η κατάσταση με τις φοιτητικές εστίες έχει φτάσει στο απροχώρητο. Η χρόνια κρατική 

υποχρηματοδότηση από όλες τις κυβερνήσεις έχει υποβαθμίσει πλήρως τους όρους ζωής των 

οικοτρόφων. 

 Πάνω από 1000 φοιτητές πανελλαδικά μένουν εκτός εστιών.  

 Σε πολλές εστίες υποβαθμίζεται η ποιότητα/ποσότητα του φαγητού, εντείνεται η εκμετάλλευση, 

και οι απολύσεις των εργαζόμενων της σίτισης, προκειμένου οι εργολάβοι να κάνουν καλύτερο 

τζίρο. 

 Το προσωπικό είναι ελάχιστο με αποτέλεσμα να είναι στον αέρα ζητήματα λειτουργίας, 

συντήρησης, φύλαξης των εστιών, να τίθεται σε κίνδυνο η υγεία και η ασφάλεια των 

οικοτρόφων.  

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ ουσιαστικά εμπαίζει τους οικοτρόφους όταν πανηγυρίζει για δήθεν αύξηση της 

κρατικής χρηματοδότησης και στήριξη της φοιτητικής μέριμνας. Η κατάσταση που επικρατεί συνολικά 

στη φοιτητική μέριμνα είναι το αποτέλεσμα της περίφημης «ανταποδοτικής λειτουργίας και 

επιχειρηματικής δράσης» των ιδρυμάτων, που είναι κατεύθυνση της ΕΕ και εφαρμόζουν εδώ και χρόνια 

οι διάφορες κυβερνήσεις. Αντί να προσληφθεί μόνιμο και επαρκές προσωπικό στην ευθύνη του κράτους, 

δίνονται τόσα χρόνια εκατομμύρια στους διάφορους επιχειρηματίες που κερδίζουν λεφτά στις πλάτες 

των εργαζομένων και των φοιτητών. 

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ: 

 Άμεση ολοκλήρωση της διαδικασίας εισδοχής στις εστίες. Υπενοικίαση ξενοδοχείων για όσους 

φοιτητές έκαναν αίτηση και δεν πήραν δωμάτιο σε εστία.  

 Καμία σκέψη για απόλυση ή μείωση προσωπικού στις εστίες.  

 Μέτρα αντιπυρικής-αντισεισμικής θωράκισης για όλες τις εστίες. Άμεση ανακαίνιση και 

συντήρηση όλων των υποδομών.  

 Αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης για τις εστίες στο ύψος των αναγκών.  

 Άμεση χορήγηση έκτακτου στεγαστικού επιδόματος σε όλους τους φοιτητές που σπουδάζουν 

μακριά από την οικία τους.  

 Δημιουργία ενιαίου φορέα στην ευθύνη του κράτους που θα διαχειρίζεται τις εστίες με επαρκή 

κρατική χρηματοδότηση και μόνιμο προσωπικό.  

 Έξω οι εργολάβοι από τις εστίες και τις σχολές.  

 Καμία σκέψη για ιδιωτικοποίηση των εστιών.  


